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HAJDÚ-, SZABOLCS-, SZATMÁR- ÉS BEREGVARMEGYÉK FÜGGETLEN POLITIKAI LAPJA

Eckhardt TMbor 
pergőim alá 

vette a kormányt
Amióta Darányi Kálmán minisz­

terelnök nem tudott a kisgazdapárt 
vezérének megnyugtató garanciát 
adni arra, hogy a kormány végre- 
valahára véget vet a szélsőségek 
féktelen izgatásainak, Eckhardt Ti­
bor sorozatos támadást indított a 
kormány politikája ellen. Valóságos 
pergőtűz alá vette a NÉP hadállá­
sait, s jórészt ennek köszönhető, — 
hogy a kormány Széli József gyors 
kineveztetésével a belügyi kormány­
zatot a jelek szerint

olyan férfiú kezébe adta, 
aki nem rokonszenvezik 
suba alatt a nyilasokkal, 
kaszásokkal, NAP-pal, Nem­
zeti Fronttal és egyéb hang­
zatos elnevezésű szélsősé­

ges elemekkel,
hanem komolyan igyekszik rendet 
teremteni az utóbbi idők teljesen le- 
züllött kaotikus állapotában.

Eckhardt Tibor Pápán kezdte meg 
előre bejelentett támadásait a kor­
mány ellen, s ott tartózkodása alatt 
három nagy beszédet is mondott. 
Két első beszédét már ismertettük. 
Harmadik beszédében kijelentette, 
hogy a hallgatás ideje letelt! Az el­
lenzéki párt kötelessége a bírálat, s 
ezt a jogot és kötelességet teljesí­
teni fogják. Ez nem azt jelenti, hogy 
a jelenlegi kormány munkáját meg­
nehezítsék, hanem szembefordulást 
azokkal az erőkkel, amelyek szem- 
heállanak minden kormányzattal és 
lehetetlenné teszik az eredményes 
és átfogó intézkedéseknek és refor­
moknak a megvalósítását.

— A kormány mögött egy szét­
húzó párt van, az országban pedig 
nyugtalanság és elégedetlenség. 
Évek hosszú során át annyi mulasz­
tás halmozódott egymásra, hogy ez 
a kikoplalt nemzet kezdi türelmét 
veszíteni.

— Az általuk okozott nyomorú­
ságot most utcai tüntetéssel, pisz­
kos demagógiával, izgatással és lá- 
zitással akarják meggyógyítani.

— A kormánypártnak egy része, 
szövetkezve bizonyos utcai megmoz­
dulásokkal, mindenáron újból és 
újból felakarja vetni az 1919-es 
idők rég lezárt könyveit.

— Ebben az. erőszakra készülő 
társaságban olt ülnek a közelmúlt 
elvetélt diktatúrájának lecsúszott lo­
vagja 'főtt ülnek a légi világnak — 
sajnos — középosztálybeli, intelli- '

gens elemei, akik mai uralmukat — 
mint a múltban is — mindig csak 
erőszakos eszközökkel tudták a falu 
népével szemben érvényesíteni és 
most

attól félnek, hogy a titkos 
választójog elfogja venni 
töltik ezt a lehetőséget.
— Ezért ragaszkodnak az erőszak 

rendszeréhez és ennek az erőszakos 
politizálásnak és üldözésnek lehető­
ségét látják a nyilaskeresztes meg­
mozdulásban, amely ha célba futna, 
képviselői oszlopai volnának ennek 
a legszörnyübb erőszaknak, amely a 
falura akkor ránehezednék.

— Elfogadhatatlan, megengedhe­
tetlen és a legnagyobb veszedelem 
egy állam rendjére, ha a katonák 
elkezdenek politizálni és pártokat 
szerveznek az országban, de ugyan­
így megengedhetetlen, hogy politiku­
sok, vagy pártok katonai alakulato­
kat, vagy karhatalmakat szervezze­
nek.

— A magyar nemzet minden be­
csületes polgára tisztelettel viselte­
tik a nemzeti hadsereg, csendőrség 
és rendőrség egyenruhája iránt de 
ha civdeket akarnak meg nem en­
gedett uniformisba öltöztetni, ki fog­
juk őket rázni belőlük !

— Tizenhat olyan társadalmi 
egyesületet tartok számon cs figye­
lem, hogy a diktatúra lecsúszott lo­
vagjai ezekben a tiszteletreméltó 
egyesületekben akarják kikölteni el­
dugott kakuktojásaikat.

— Mindenféle, a nemzeti társada­
lom előtt rokonszenves cégérben 
próbálkoznak megjelenni, de valójá­
ban a bolsevisták nyomán próbál­
ják megtéveszteni a társadalmat, 
hogy adott pillanatban ezeken a tár­
sadalmi egyesületeken keresztül ér­
jék el céljukat.

Harminckilenc különféle újság 
osztja az izgatást, sőt a kormány 
által szubvencionált lapokban is 
ugyanazokat az alaphangokat látom, 

— Olvastam a kormánylapokban 
olyan cikket is, amelyek nyíltan 
megfenyegetik a miniszterelnök urat, 
s olyan cikkeket is, amelyek miatt 
ellenzéki lapokat bizonyára betiltot­
tak volna.

— n Nemzeti Frontnak egyik szó­
noka március 15-én az én kerüle­
temben a revíziós mozgalom letiltá­
sát követelte. És ezt nevezik ők 
Nemzeti Frontnak! -

I — Olyan politikai pártot is tudok, 
amely piogrammjában nyíltan hirdeti 
azt, hogy a parlamentarizmus a leg­
nagyobb népbolonditás és örök időkre 
beszüntetendő!

— Meggyőződésem, hogy nekünk 
magyaroknak sem politikai, sem 
gazdasági tekintetben nem lehet a 
zsidó érdekek szerint igazodnánk.

Magyar érdekek szerint kell 
a magunk poliFkáját irá­

nyítani.
— Az is kétségtelen, hogy a ma­

gyarság még mindig nem tölti be 
számának megfelelő pozíciót ebben 
az országban. Tehát változtatni és 
javítani is kell ezen a helyzeten.

De sohase az ucca fog­
ja ezt alulról megcsinálni, 
hanem csak egy megfelelő, 

okos kormányhatalom,
megfelelő, átgondolt, tisztességes in­
tézkedésekkel, amelyek az emberi 
önérzetet, a faji önérzetet, a vallási 
hitet és meggyőződést sehol sem 
sértik I S ennek a magyar nemzet 
többségét alkotó magyar népnek a 
jogát minden vonatkozásban kiépítik. 

Ez az én politikám, aminek tekin- 
} telében senkitől kitanitást nem foga­

dok el,

legkevésbé attól a sajtótól, 
amely szembeköpősdit ját­
szik a zsidókkal, fejbeve- 
réssel operál az utcán, aztán 
tartja a markát és megfizet­

teti magát a zsidóktól.
— Az én igazi jobboldali politi­

kám :
1. becsületes adóreform,
2. lisztforgatmi adó eltörölése,
3. a kisembert földhözlapitó igaz­

ságtalan és antiszociális terhek meg­
szüntetése,

4. a nagy tőkevagyon igazságos 
megadóztatása,

5. a kartelldiktaturák megszünte­
tése (különösen a szénbányák ma­
gatartása tüzhctetlen),

6. az álláshalmozások azonnali 
megszüntetése,

7. megfelelő földbirtokpolitika.
— Húszezer főnyi állásnélküli if­

júságunk rcménytvesztve kóborog az 
uccán és kb. 500 ezerre mg azok­
nak a nincstelen földmivescsaládok- 
nak a száma, akiknek megfelelő el­

helyezéséről kell gondoskodnunk.
— A nép elégedetlen, mert jogfosz- 

tottnak érzi magát. Több szabadság 
felé kell kiépíteni a politikai életét. 
Minden erővel küzdők, hogy a be­
csületes, titkos választójog megvaló­
suljon, mert ezen az alapon építheti 
fel a nép a maga szabad életét.

— Ha ezzel a kormányzat nem 
siet, az a veszély fenyegeti az or­
szágot, hogy mire meglesz a titkos 
választójog, akkorára már nem lesz 
parlament. Ezt az időt nem akarom 
kivárni. Minden erőmmel azon va­
gyok, hogy addig a képviselőház 
még nyári szabadságra se menjen, 
amig a közjogi javaslatok a képvi­
selőház által meg nem szavaztat­
nak.

— Az országban csak két urat is­
merünk el magunk felett; az Úr­
istent és a törvényt. És ha bárki 
szentségtőrő kezekkel a törvény 
uralmát megingatná, legyen tisztá­
ban vele, hogy abból neki haszna 
nem lesz, mert ha félre is dobják a 
törvényt, parancsolni itt csak egy 
fog: parancsolni fog a magyar nép, 
de nem ezek a sehonnaiak !

A NAP „mozgalmi har­
ci utasítása“: nem is­
merünk kegyelmet!

A képviselőház pénzügyi bizottsá­
gában Eckhardt Tibor az időközben 
letartóztatott, majd a vizsgálóbíró ál­
tal szabadlábra helyezett Szálassy 
Ferenc nyug. őrnagy Nemzeti Aka­
rat Pártjának (NAP) „mozgalmi har­
ci utasitás“-ából olvasott fel részle­
teket. Ebben az utasításban többek 
között ez áll:

„Elvetjük a parlamentben való 
szereplésnek még a gondolatát is, 
mert a parlament munkáját a legna­
gyobb népcsalásnak minősítjük. Sza­
bad csatamezőn, az életben akarjuk 
és fogjuk a magyarság ellenségeit 
csatára kényszeríteni és velük végle­
gesen leszámolni.

Mi, a hatalom teljes birto­
kosai és nem részesei aka­

runk lenni.“
„Rövidesen harcba bocsátkozunk!" 
„Lelkes munkájukkal, megbízha­

tóságukkal, vasfegyelmükkel és ál­
dozatkészségükkel a vezetői helyre 
rászolgált testvéreink politikai és 
taktikai kiképzésüket a szemináriu­
mok fogják elnyerni. A politikai, 
vagy mozgalmi szervezkedéseket az 
tette tönkre, hogy ideálisták kezd­
ték és politikai szélhámosok és ide­
álisan gondolkodó bitangok fejezték 
be. Ezt a bitangolást, ezt a politikai 
pimaszt irtani fogjuk. Nem isme­
rünk kegyelmet ezek számára.“

A bizottság tagjai felháborodással 
hallgatták az Eckhardt által felolva­
sott részleteket a Száiassy-mozgalom 
röpirataiból.

A bizottság ülésén később Eck-
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hard! Tibor újból felszólalt, meg pe­
dig az ifjúsági kérdésben s az iz­
gatás és semmittevév helyett nyu­
galmat és komoly cselekvést köve­
telt. A pénzügyi bizottság következő 
napi ülésén a magyar-német viszony­
nyal kapcsolatosan Eckhardt hang­
súlyozta, hogy a kisebbségek kor­
rekt és méltányos kezelését rendkí­
vül fontosnak 'tartja. Ezzel szemben

nem tűrhetünk semmiféle 
beavatkozást beliigyeinkbe 

idegen hatalom részéről.
A vita későbbi folyamán, a hon­

védelmi táica költségvetésével kap­
csolatban Eckhardt Tibor az „Új 
Magyarság“-nak a pápai beszédével 
foglalkozó elferdített cikkét tette 
szóvá, s azt „perfid inszinuáció“- 
nak minősítette.

_ Ennél hitványabb mondatot
még az 1918-as időkben sem irt le 
egyetlen forradalmi újság sem 
mondotta többek között.

A költségvetés igen 
magas!

A pénzügyi tárca költségvetésénél 
Eckhardt Tibor kifejtette, hogy azt 
igen magasnak tartja, mert a nem­
zeti jövedelem 30 százalékát veszi 
igénybe közszolgáltatások címén a 
belügyminiszter.

Fokozza a bajt, hogy a kiadási 
tételek nagyrésze improduktív és 
emelkedő irányzatú. Helytelen, hogy 
a szükségadó, az őrlési adó és a 
magán alkalmazottak külön adója is 
megmaradt. A költségvetés reális, 
de olyan súlyos, hogy a magángaz­
daságot megakadályozza az esetle­
ges rossz időkre való felkészülés­
ben. Meg kell szüntetni a kereske­
delem kötöttségét és hitelhez kell 
juttatni a védett gazdákat!

A földmivelésügyi tárca költségve­
tésénél Eckhardt kijetentette, hogy 
világkonjunktura van, de ez bizony­
talan és előreláthatólag rövid ideig 
fog tartani. Le kell vonni a konzek­
venciát az általános gazdasági hely­
zetről és fel kell készülni a dekon­
junktúra idejére.

A külkereskedelem, az adósvéde­
lem terén a kötöttség feladásit meg 
kell kezdeni.

A gazdaadósságok végleges ren­
dezését rövidesen meg kell csinál- * 
ni. különben a védett gazdaadós, 
de az el nem adósodott földbirtok 
sem fog hitellehetőséghez jutni.

A mezőgazdaságban az árfejlődés­
nek szabad folyást kell engedni, 
viszont nem szabad tűrni az ipari 
konjunktúra féktelen kihasználását.

„A kormárysajtó lejá­
rathatja és tönkreteheti 
az egész keresztény­
nemzeti politikát“

A miniszterelnökségi költségvetés 
tárgyalásánál Eckhardt Tibor Dará­
nyi Kálmán szegedi beszédével fog­
lalkozott. A miniszterelnök megjelöl­
te ismét a helyes irányt, sajtója azon­
ban következetesen megy az ellenke­
ző irányban. Az erőszak jegyében 
induló politika a legnépszerűbb jel­
szó köpönyegébe burkolózik.

1918 áprilisában mint főszolga­
bíró a mai belügyminiszternek, az 
akkori erdélyi főkormánybiztosnak 
jelentést küldött, amelyben rámuta­
tott arra, hogy az a sajtó, amely a 
közvéleményt formálta, máshová, _ 
mint a forradalomba, nem viheti az 
országot. Most ugyanezt kénytelen a 
kormány sajtójáról megállapítani.

Ez a sajtó még hivatalos külpo­

litikai kérdésekben is hátbatámadja 
saját kormányát és azt a politikát, 
amelyet a miniszterelnök szolgál.

Mint keresztény nemzeti politikus 
attól tart, hogy ez a sajtó lejárat­
hatja és tönkreteheti az egész ke­
resztény nemzeti politikát. Ezt a ke­
resztény nemzeti politikát félti azok-

Az Országos Orvosi Kamara 
legelső feladatai közé sorozta az 
orvosi gyógykezelések, műtétek, 
stb. minimális dijainak megállapí­
tását és ezért megkereste a kerü­
leti orvosi kamarákat véleményük 
meghallgatása végett.

A Debreceni [Orvosi Kamara, 
hogy a megbízásnak eleget tegyen, 
minden egyes tágjának kikérte vé­
leményét, sőt értekezletet is hívott 
. gybe, hogy megalkossa azt a díj­
szabás tér vezetet, amelynek mini 
mális tételei hivatva lennének egy­
részt az orvosok gazdasági szem­
pontjából. másrészt szociálpolitikai 
szempontból egységes helyzetet 
teremteni ebben a régóta vajúdó 
kérdésben.

A dijszabástervezet elkészült, s 
azt a kamara Kikérésére Nyíregy­
házán dr Oláh Dániel egvetemi m. 
tanár választmányi tag ismertette 
az összehívott értekezlet előtt, 
amelyen a jelenvoltak meglepetés­
sel vették tudomásul, hogy a ter­
vezet olyan irreális tételeket ir 
elő, hogy ebben a formában sem­
mi szín alatt r,em felelhet meg a 
célnak.

A tervezet ugyanis nem számol 
;■ való élettel, hol aránytalanul 
magas, hol pedig érthetlenül ala­
csony dijakat ir elő, s igy egyálta­
lában nem felel meg az egyetemes 
orvosi kar érdekeinek, de még a 
közönségnek sem, mert hogy egye­
bet ne mondjunk, az orvosi dija

A „Tiszántúl" legutóbbi számá 
ban részletesen megírtuk annak a 
sajtópernek a lefolyását, amelyet 
Kozma Miklós volt balügytninisz- 
ter indított Vertse K Andor nyír­
egyházi szerkesztőnk ellen. A per 
tárgyalásáról a Nyíregyházán meg 
jelenő „Nyírvidék Szabolcsi Hírlap" 
tudósítást közöd, amely több rész­
letében nem fedte a való ténye 
két, miért is Vertse K Andor a 
következő helyreigazító nyilatkozat 
közzétételére szólította fel a meg­
nevezett újság szerkesztőjét dr. 
Garay Gyulát:

1 Valótlan az, hogy engem a 
belügymin.szter megrágalmazásáért 
elítéltek,

2. Valótlan az, hogy én cikkem 
ben bárkire, s igy a belügyminisz 
térré súlyosan sértő kijelentést 
tettem volna.

Ellenben
3. Való az, hogy az Ítélet indo­

kolása szerint rágalmazást nem 
követtem el, éppen ezért nem is

tói a sz.crtclcnkcdőktől, akik a dik­
tatúrát és az erőszakot hirdetik.

Kéri a miniszterelnököt, szerezzen 
érvényt politikájának elsősorban sa 
ját lapjaiban és az egész ország, 
mint egy ember fog mögötte állam 
ebben a rendcsináló munkában.

kát nem a beteg anyagi helyzeté­
vel hozza arányba, hanem az egyes 
orvosok lakóhelye szerint, vagyis 
hogy a belvárosban van-e rende­
lője, vagy pedig a külső periféria 
kon.

Korompav Károly dr kórházi 
igazgató főorvos ismételten hitet 
téve a szabad orvosválasztás elvei 
nek igazsága mellett, az! javasolta, 
hogy küldjék meg a kamarának a 
volt Szabolcs vármegyei Orvosszö 
vétség sokkal gyakorlatibb módon 
megállapított dijegyzékét, tájékoz­
tatás végett.

Az egyes szakmák orvosai kü­
lön is megbeszélést folytattak. így 
különösen a fogorvosok sérelmez­
ték a részükre megállapított terve­
zetet. amely sokszor azt a benyo­
mást keliietie, mintha az orvo i 
képzettségből és gazdasági érde­
kektől egészen idegen egyén szer­
kesztette volna. A fogorvosok kü 
lön tervezetet fognak benyújtani a 
kamarához.

Miután a hivatalos diiszabásra 
nemcsak a magánpraxisban, hanem 
« hivatali életben, a peres ügyek 
ben is nagy szükség van, s annak 
szerencsés megalkotása az orvosokra 
épp ugv fontos, mint a nagvközön- 
égre, a nyirvgyházi orvosok tilta­

kozásukat jelentették he a kamara 
elenlegi terv. /»'e ellen, s annak 
beható és részletes megbeszélését 
rendkívül fontosnak tartják.

volt szükség a valódiság bizony! 
fásának elrendelésére.

4, Való az, hogv a becsül -tsér 
tés vétsége miatt kiszabott 50 
pengős legcsekélyebb büntetés 
miatt nemcsak a kir. ügyész élt 
fellebbezési jogával, hanem a bű­
nösség megállapitasa miatt én is és 
dr. Hegymegi Kiss Pál védőm is 
felebbeztünk.

Egyébként a „Nyirvidék-Sza- 
bolcsi Hírlap" cikke miatt sajtó­
pert tettem folyamatba.

Vertse K. Andor
A helyreigazító nyilatkozatot a 

lap nem tette idejében közzé, mire 
^ er-lííe A jidor Biró József dr.
a Tiszántúl h. főszerkesztő utján 
a járásbírósághoz fordult. A hét­
főn beadott panaszra dr. f*arkas 
István kir, járásbi ó már szerda 
dele ott 9 órára tárgyalást tűzött, 
amelyen azonban dr. Garay Gyula 
szerkesztő a szabályszerű idézés 
dacára nem jelent meg.

Ezután Vertse K. Andor sértett
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és a dr. Biró József helyett meg- 
lelent dr. Veress Lajos jogi kép­
viselője terjesztették elő kérelmü­
ket, amelynek a bíróság helyt 
adott és kötelezte a „Nyirvidék- 
Szabolcsi Hírlap" szerkesztőjét, 
hogy a helyreigazító nyilatkozatot 
a lap legközelebbi, vagy az azután 
következő számában közölje le és 
a felmerült 23 pengő költséget fi­
zesse meg.

Mennyit füstölünk el 
egy év alatt ?

Amikor annyi szenvedélyes do­
hányos férfi és nő van Magyaror­
szágon, talán nem lesz érdektelen 
egy kis kimutatás arról, mennyit 
füstölünk el egy esztendő alatt.

Magyarországon 1933 ban 4800 
fő foglalkozott dohánytermeléssel. 
A beültetett terület nagysága 
ugyanakkor 18 444 hektár, vagyis 
32 558 kát sztrófalis hold volt.

B váltásra került a finom és 
kÖzépfinom kei ti levelekből 10.20 
rtu-.zsa, a közönséges dohányból 
232.142 mázsa.

Exportáltunk ugyanakkor 91 575 
mázsa nyersdohányt, importáltunk 
viszont 9717 mázsa ugyancsak 
nyersdohányt.

1932—33 ban 11 dohánygyárban 
6339 alkalmazott együttesen 17 438 
mázsa külföldi, s 65,097 názsa 
belföldi nyersanyagot dolgozott fel.

Ebből 67 millió darab általá­
nos, 1.7 millió darab különleges 
szivar volt, gyártottik azonkívül 
1600 millió darab általános, 14.4 
millió darab különleges .szivarkát, 
a többit pedig cigaretta , illetve 
pipadohány alakjában do gozták 
fel.

Eladásra került ugyanakkor 9 
mázsa brunót, 65.073 ma/sa pipa 
és szivarkadohány, 66 millió szí­
va- s 1700 millió szivarka.

Az összes eladott áruk súlya a 
lakosság fejállagához visz« nyitva, 
0 97 kg. ot tett.

Az eladott á uk értéke ugyan­
akkor 100 millió 282 ezer 656 
pengő vob, ami fejenként 11.40 
pengőnek felelt meg, vagyis ez az 
összeg, amelyet eszerint Magyar- 
országon egy év alatt el istőítek*

Nem ZceZZ líszeíni 
a fjászadot, íja a tu­
lajdonos felfjagy 
a tjasznúlaltal
A közigazgatási bíróság elvi ha­

tározata, hogy a házadót lakásüre 
désedés c mén ama épü c'részek 
után is lehet törölni, amelyeket a 
tulajdonos korábban ma a hasz­
nált, ha a használattal igazoltan 
felhagyott és az épületrészekkel 
ezalatt az idő alatt sem rendelke­
zett, mig azokat a bérbeadás ut­
ján hasznosítani nem tudta.

A nyír már ton falvi 
Hangya Reszelő

pénsze
lf.i- Rózsa István, volt nyirraár- 

tr-nlalv»i Hangya bollike/.előt a 
debreceni törvényszék hűtlen ke­
zelés és sikkasztás vétségéért két 
hónapi fogházra Ítélte, mert a vád 
szerint 1934-től kezdve engedmé­
nyezetten hiteleket adott Nyirmár- 
tonfalván és ezzel a szövetkezet­
nek 1350 pengő kárt okozott. A 
debreceni Ítélőtábla szerdán bizo- 
nyitáskiegászités végett elnapolta 
a tárgyalást.
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fi nyiregyfrászi orvosolt iilia- 
KosznaK a Debreceni Orvosi 
Kamara üifierveszeíe ellen

A nyíregyházi kir. járásbíróság íté­
lettel kötelezte a „Nyirvidék-Sza-' 
bolcsi Hírlap“ szerkesztőjét Vertse 
K. Andor helyreigazító nyilatkoza­

tának közlésére
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Haakó tanár erősebb ta­
lajmenti íagyokat, ziva­
tart és gyenge havazást 
jósol

Az április 25-én kezdődő hét 
időjárását Harschet csillagász a kö­
rülményekhez képest kellemesnek 
jósolja. A százesztendős kalandá- 
rium a hét első napjait esősnek, a 
többit derűsnek jelzi.

Hankó Márton egyetemi profesz- 
szor időjárás prognózisa szerint áp­
rilis 26 ára és 27 éré virradó éjje­
lekre erősebb talajmenti fagyra is 
fennállanak csillagkonstellációk, A 
fennforgó körülmények között — 
erős borulások esetén — talán 
nem fognak ezek a fagyok káro­
kat okozni. A hét első fe'ében 
erősebb szelek és zivatarok, s fő­
leg a [hegyeken még gvengébb 
havazások is várhatók.

♦ »
Olaszország intézménye­

sen védi a házasságon kívül 
született gyermekek érdekeit.
Az olasz hivatalos lapban rende­
let jelent meg, amely a munkások 
családi munkabéréről szóló tör­
vénnyel kapcsolatban megállapi'ja, 
ki tekintendő ebből a szempontból 
családfőnek, A családi munkabérre 
jogosult csa ádfők közé számítja a 
rendelet az olyan leányanyát is, 
akinek házasságon kívül született 
gyermekét az apa nem ismerte el 
magáénak. A kormány ezzel a 
rendelettel megvalósította a köte­
lező támogatást a házasságonki 
viili anyaság esetére is és igv pél­
dát mu‘at az októberben Rómá­
ban összeülő nemzetközi értekez­
letnek, amely épen a házasságon- 
kívüli anya--ág védelmének kér­
dését tűzte napirendre.

Gépkocsi tulajdonosok ii- 
gyelmébe! Magán- és közhaszná­
lati gépkocsi, teherautó- és motor­
kerékpár-tulajdonosok a már meg- 
: lent hirdetményben feltüntetett 
időpontokban kötele-,ek a rendőr­
kapitányságon gépjármüveiket meg­
vizsgálás céljából bemutatni. Az 
elmaradottakkal szemben kihágás! 
utón lesz kénytelen eljárni a Ren 
dőrhatóság.

— A Nemzeti Hitelintézet 
építkezni fog Nyíregyházán. A
Nemzeti Hitelintézet RT nyíregy­
házi fiókja néhány nappal ezelőtt 
megvásárolta Nyíregyházán a Han­
gya szövetkezet Horthy Miklós tér 
7. szám alatt levő épületét. A 
tervek szerint az ócska épületet zá­
ros határidő ti belül lebontják és 
helyébe modern emeletes üzlet­
házat építenek.

— nr. Baál Károly igazgató-
főorvos ismert budai (eddig „Hű­
vösvölgyi") gyermekszanatóriumát 
a Svábhegy legszebb helyére „Dr. 
Baál Svábhegyi Gyermektzanató 
nüm" néven Mátyás király ut — 
Laura ut 1—Béla királv ut 18 
helyezte át, telefon: 16511b A 
május 1 fa, megnyíló dr Baál Gyér 
mekszanatórium 450 ni. magasság­
ban lévén a tenger színe felett, 
ideálisan alkalmas mindenféle kli­
matikus gyógymód bevezetésére. A 
lényegesen megnagvobbbott ui és 
modern felszerelésű dr. Baál Sváb­
hegyi Gyermekszanatórium érdé 
mes arra, hogy orvosok, különb 
sen gyermekgyógyászok és szülők 
a minden tekintetben nyugateuró 
pai nívójú intézményt megtekintsék,

A Reform Társaság Auer Pál 
közbejöttével meghívta Eckhaidt 
libort egy politikamentes előadás 
megtartására Tildy Zoltán le is 
jött ez ügyben Debrecenbe, hogy 
megtárgyalja a részleteket Juhász 
Nagy Sándorral. A tárgyalások 
eredménye az lett, hogy 24 én, 
szombaton a Kollégium díszter­
mében megtartja Eckhardt Tibor 
nagyszabású előadását. Az alőadás 
előreláthatólag nagysikerűnek ígér­
kezik úgy, hogy a rendezőségnek

A miniszterelnök megígérte, hogy 
négyezer diplomás és tízezer érett­
ségizett álllastalan ifjút fog állás­
hoz juttatni. A megoldás módja az \ 
lesz, hogy bevezetik a magántisztvi­
selők 44 órás munkahetét.

A kormánynak erre az elhatá­
rozására Mihelics Vid dr egyetemi 
magántanár, az ország egyik legki­
tűnőbb szociálpolitikai szakértőié- ! 
r.ek tervezete ad:a az ötletet, aki 
megmutatta az egyetlen járható, 
praktikus és anyagilag is elérhető 
utat: rendezni kell a munkaidői !

A kiváló tudós szerint Magyar- 
ország ma az egyetlen állam Eir 
répában, ahol a magántisztviselő­
ket tiz—tizenkét órákig dolgoztat­
ják, ahol a túlórát nem fizetik 
meg, a régiekkel végeztetnek dup­
la munkát.

Mihelics Vid dr kiszámította, 
hogy ha a magángazdásogokban 
bevezetnék a napi hétórás mun­
kaidőt,

27.000 munkaöely szaba­
dulna fel,

amelyekbe a fegpesszimisztikusabb 
számítások szerint is egyszeriben 
15 — 18.000 fiatal állástalant lehet­
ne elhelyezni.
; A kormány azonban nem kö-

A Debreceni Első Takarékpénz­
tár RT lasnádi Kardosa Gvula ai 
elnök elnökletével április 22 ikén. 
csütörtökön, délelőtt 11 órakor 
tariotta meg kilencvenegyedik évi 
rendes közgyűlését. Tasnádi Kar- 
doss Gyula elnök üdvözölte a meg 
jelenteket s megállapította, h-gy a 
közgyűlést a Budapesti Közlöny­
ben szabályszerűen meghirdették 
s 91 részvényes összesen 11041 
részvényt letett, ennélfogva a köz­
gyűlés határozatképes. A jegyző­
könyv vezetésére dr Debreczeny 
Barna m. kir kormányfőtanácsos

sok gondot is okoz, hogy kiket is 
hívjon meg az előadásra.

A Reform Társaság az előadás 
után bankettet rendez Eckhardt 
Tibor tiszteletére az Arany Biká­
ban, amelynek jegyeit dr. Szabó 
Ferenc ügyvéd irodájában (Püs 
pöki palota) lehet beszerezni. Dr. 
Juhász Nagy .Sándor elnök egy 
nagy rendezői gárdát állított ak­
cióba, hogy minél nagyobb siker 
koronázza az Eckhardt Tibor le 
jövetelét.

vette száz százalékban a Milheics 
Vid dr racionális tervezetét, ha­
nem engedményt tett a tőkének is. 
Szokás szerint toldozás-foltozássai 
segített a „kecske is jóllakjék, meg 
a káposzta is megmarodjon" elv 
alapján. A heti 44 óra ugyanis 
napi 8 órás munkaidőnek számit, 
ha szombaton (vikend) csak délig 
dolgoznak a tisztviselők.

A napi 8 órát ugyanis fel lehet 
fokozni fél 9—9 óráig anélkül, 
hogy ellenőrizhető lenne. Ezalatt 
az idő alatt pedig — egy kis ser­
kentéssel — egy tisztviselő kettő­
nek a dolgát is elvégezheti, de ha 
nem, hát kettő biztosan elvégzi 
háromét, s már ekkor föfösleges 
lesz uj munkaerő beállítása.

Az a heti kétórás munkatöbb­
let-eltérés az eredeti okos terve­
zettől az egész akció bukását fogja 
eredményezni. Mert napi 7 óra 
munkaidő egy soványán fizetett 
szellemi munkásnak (8—15, vagy 
8—12 és 3—6 óráig) teljesen ki­
veszi az erejét. Ezt fokozni csak 
azért, hogy a munkaadók, legtöbb 
esetben a nagytőke érdekeinek te­
gyünk engedményt nemcsak hogy 
nem okos dolog, hanem kudarcba 
fogja fullasztani az egyébként jó 
szándékkal indult társadalompoli­
tikai akciót.

ügyészt, a jegyzőkönyv hitelesíté­
sére vitéz Czeglédy Bélát és dr 
Nagv István részvényeseket kér­
ték fel.

Ver’ényi Tibor m. kir. kincstári 
főtanácsos, vezérigazgató előter­
jesztette az igazgatósági jelentést, 
amelvet felolvasottnak tekintettek 
és elfogadtak. Ennek értelmében 
kegyelettel emlékeztek meg Kövy 
Lajos igazgatósági tag és dr. Bal­
tazár Dezső elnök elhunytáról, 
kiknek emlékét jegyzőkönyvileg 
megörökitetiék.

Versényi vezérigazgató a tör-

3. oldal

vény értelmében behatóan ismer­
tette a felügyelőbizottság jelenté­
sét, amely . szerint jóváhagyták, 
hogy az intézet múlt évét — 
96 099,09 pengő leírás mellett -7-> 
18 254.29 pengő tiszta nyereséggel 
várta, amelyet a jövő év számlá­
jára visznek át a belső megerő­
södés céljából. A felügyelő bizott­
ság jelentését is egyhangúlag tu­
domásul vették.

Az igazgatóság U] tagjainak Be- 
nyáts Emil debreceni nagykereske­
dőt és dr Nyiry István berettyó­
újfalui malomtulajdonost, a felü­
gyelőbizottság tagjaiul, Bárdos Gé­
zát, Kolozsváry Lászlót és Marti­
nék Ferenc ny. igazgatót választot­
ták meg egyhangúlag.
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Érdekes tárgyalás
az egri törvény­
széken

Az Egri Káptalan Szandalik 
pusztai gazdaságában S z eg e d i 
Ferenc, Hajnal Ferenc mun­
kásokat és leányaikat a leomló 
épület maga alá temette és súlyos 
sérüléseket szenvedtek. A büntető 
bíróság gondatlanságot a Káptalan 
részéről nem állapított meg, ellen­
ben kétségtelen az. hogy a munká­
sok a rozoga pajta épületébe a 
Káptalan kerülője által lettek be­
utalva, hogy aratás ideje alatt, eső, 
vihar ellen meghúzódjanak és ott 
aludjanak. Az egri törvényszék 
ki is szállott — és április hó 
24-én d. u. lesz Egerben a tárgya­
lás, ahol véglegesen határoz a tör­
vényszék a kártérítés kérdésében. 
A tárgyaláson a sértett feleket Dr. 
Hegymegi Kiss Pál képviseli.
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Aberle Raymund
harmincéves
jubileuma

Aberle Raymund. Debrecen sz. 
kir. város világítási vállalatának 
kitűnő igazgatója, most ünnepli a 
vállalat kötelékéban eltöltött har­
mincéves tisztviselői jubileumát. 
Április 15 ikén volt a harmincadik 
évfordulója annak, hogy Aberle 
Raymund, mint mérnök, a debre­
ceni városi világítási vállalathoz 
került.

Ha jól tudjuk, akkor rendezke­
dett be Debrecen városa a villa­
mos világításra s ezeket a nagyobb- 
szabásu munkálatokat Aberle Ray­
mund, nagy tehetséggel, szakkép­
zettséggel s ugyanilyen elismerésre 
méltó ambícióval vezette. Azóta 
is minden energiáját e vállalat fej­
lesztésére, felvirágoztatására fordí­
totta-

Ma közel félezerre megy e nagy­
szabású vállalat alkalmazottainak 
száma, amellyel igen széleskörű 
tevékenységet fejt ki, Két éve. 
mint igazgató. AbeFe Raymund 
vezeti a hatalmassá nőtt vállala­
tot s ebben a pozíciójában is a 
legeredményesebb munkásságot fej­
ti, amellyel kiérdemelte úgy a vá­
ros vezetőségének, mint a város 
egész közönségének osztatlan bizal­
mát és nagyrabecsülését.

Aberle Raj mund mindig nagyon 
szerény ember volt, csak hivatásá­
nak élt s céltudatosan és ernye- 
d ellenül dolgozik most is tovább 
vább vállalatának, de egyben a 
köznek is érdekében.

Jubileuma alkalmából a tisztvi­
selői kar és alkalmazottak éléé
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I e ff rf 44 és tűiért nem 42?
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Házak, földek, szőlők, telkek és villák eladási-vételi 
megbízást és haszonbérietek kiadását vállalom.

Csillag Nándor ny. banktisztviselő

M. kir. Földmivelér.ügfi Minis/./érium által engedélyezett

ingatlan adás-vételi irodája, 
p Nyíregyháza, Nyírvizpalota. Száchenyi-ut. Tel. 601 jj

8
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/I Debreceni Első TaKaréK- 
pénztár RT. Közgyűlése
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Haukovac Alfréd, a kereskedelmi 
osztály igazgatója, őszinte, szívből 
jövő szavakkal üdvözölte szeretett 
főnöküket s Aberle Raymtind há­
lás szavakkal köszönte meg a ked 
vés figyelmet.

Aberle Raymundot a jubiláris 
évforduló alkalmából még igen so 
kan gratulálták, amelyekhez a leg 
jobb kivánatokkal csatlakozunk 
mi is.
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Házassági kölcsönt ad 
Mussolini

Azoknak, akik a fascizmus és 
hitlerizmus lényegét a korlátlan 
parancsolgatásban, zsídóüldözés- 
ben, a fekete, vagy barna egyen­
legben látják, szives figyelmébe 
ajánljuk az olasz minisztertanács 
legutóbbi határozatát a sokgyer­
mekes családok segélyzésének 
kérdésében.

Többek között elhatározták, 
hogy az állam félmillió lírával tá 
mogatja a sokgyermekes családok 
jövedelmének emlését.

A továbbiakban törvényjavasla 
tot készítettek, amely házassági 
kölcsön nyújtásáról rendelkezik. A 
rendelkezés értelmében a 26 éven 
aluli házasulandók 1000—3000 11 
ráig terjedő házasulási kölcsönt 
kapnak, amelynek törlesztése egy 
évvel a házasság megkötése után 
kezdődik. Abban az esetben, ha 
ezalatt az esztendő alatt a házas 
ságból egy gyermek születik, a 
törlesztés kezdete egy évvel el­
tolódik és minden gyermek után 
10—10 százalékot Írnak le a köl­
csön összegéből. Egyidejűleg je 
lentősen növeli a kormány a sok- 
gyermekes családoknak nyújtandó 
adókedvezményeket.

Ezeknek a példáknak az után­
zását látnák szívesen a szegény 
dolgozó magyar néprétegek ! 
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Milyen újságokat olvas egy hétezer 
lakosú szabolcsi község?

Harmath Sándor, a szabolcsvái- 
megyei Nagyhalász község refor­
mátus iskolájának érdemes igazga 
tója „A magyar falu" cimmei ta­
nulmányt irt, amelyben többek 
között érdekes statisztikai adato­
kat közöl arról, hogy milyen új­
ságokat olvas naponta egy hétezer 
lakosú szabolcsi község irnrolvasni 
tudó apraja-nagyja, Lássuk tehat a 
statisztikát :

Pesti Hírlap 6, Magvarság 2, Ui 
Magyarság 12, Újság 2, Nemzeti 
Újság 4, Magyarország 38, Pesti 
Napló 6, Szabadszó 3, Igazság 15, 
Kis Újság 2, Nemzeti Újság 15 
Népszava 1, Függetlenség 70, Nyir- 
vidék-Szaboicsi Hírlap 4, összesen 
180 darab, amelyben nincs benne

a „Tiszántúl“ 7 előfizetője, akik 
valószínűleg a statisztikai táblázat 
elkészítése után léptek olvasóink 
táborába.

Az egész adatgyűjtésben legér­
dekesebb a „Függetlenség" hatal­
mas előretörése, amely nyilvánva­
lóan a kétkrajcáros dömpingárban 
és „ellenállhatatlan" Nep-támoga- 
tásban leli magyarázatát.

Megnyugtató azonban, hogy a 
komoly sajtóorgánumok is arány - 
lag szép számmal szerepelnek, s 
igy a felvilágosodás és a való té­
nyek hű közlése tekintetében nincs 
nagyobb okunk az aggodalomra.

A szög előbb utóbb úgyis kibu- 
jik a zsákból.

Szombattól kezdve 
már féláron lehet 
utazni a Budapesti 
Nemzetközi 
Vásárra

A Nyíregyházi 
ügyvédi Kamara 
közgyűlése

A Nyíregyházi Lgyvédi Kama­
ra április hó 25 én vasárnap d. e. 
10 órakor, a kir. Törvényház es 
küdtszéki termében évi rendes 
közgyűlést tart a következő tárgy- 
sorozattal :

1- Évi jelentés. 2. Az 1936. évi 
zárszámadás. 3 Az 1937. évi költ­
ségvetés és tagdíj megállapítása. 
4. A forgalmi adó és lagdíjkivető 
bizottság megalakítása. 5. Esetleges 
fellebbezések és indítványok.

— Foglalkozzunk selyemgubó 
termeléssel. A selyemtenyésztés 
könnyű munka, amellyel egyéb gaz 
dasági munkák elvégzése mellett a 
család apraja nagyja foglalkozhat. 
Pénzbefektetéssel nem jár, mert a 
hernyókat és tenyésztőpapirokat az. 
állam ingyen adja. A hernyók fej 
lődése ugyan 30 napig tart, de az 
első hetekben alig adnak munkát 
és igy csak az utolsó 8 — 10 nap 
alatt van velük teljes napi elfog­
laltság,— A kilogrammonként egy 
pengős beváltási ár mellett a se 
iyemtenvesztésnél egy munkanapra 
átlagosan 1 pen. ő 60 fillér kere 
setet lehet számítani, de ez a napi 
kereset a 2 pengőt is elérheti, — 
vagyis egy tenyésztő család pár hét 
alatt könnyen juthat 40-60 pen ' 
gő mellékkeresethez, ügyes és tö­
rekvő tenyésztő azonban 80—100 
pengő és ennél nagyobb összeget 
is elérhet.

Ebadó!

Emrebocsájtjuk, hogy egy oillana 
tig sem kételkedünk abban, hogy 

. Ha/diivármegye tiszteletreméltó alls 
pán/anak ét tiszteletreméltó helyei 
tesének azon kiutalásai, amelyeket 
az ebadóalapbót egy havi 800 pen 
gös fizetésű beteg vármegyei tisztvi 
telő részére segélyként, vagy kői 
csönsegélyként eszközöltek, törvénye 
sek voltak. Sőt I Elismerjük — 
aminthogy a bíróság is megállapí­
totta — hogy teljesen szabályszerűek 
és törvényesek voltak, Elismerjük, 
hogy az illető súlyos beteg tisztvi­
selőnek — o havi 800 pengős jö 
vedelme mellett — égetően szüksége 
volt ezekre a kiutalt pénzekre. Hogy 
mennyire szüksége volt, bizonyítja, 
hogy szegény bele is halt gyógyít­
hatatlan betegségébe ! De hányán 
vagyunk Istenem, akiknek szükségük 
volna pénzre. Beteg az asszony, be­
teg a gyermek, munkaképtelen a 
családfő, mégslncs segítség, se az 
ebadóalapból, se máshonnan.

Dt nem is azért irtuk e sorokat, 
hanem inkább azért, hogy az eb­
adóalapról szóló rendelkezések meg 
válioztatására hívjuk fel az Illetéke­
sek figyelmét. Evek óta tele vannak 
az újságok a kutyák kötelező óllá 
sával, amit még mindig nem haj­
tottak végre, pedig ez olyan állat­
egészségügyi követelmény, amelynek 
hiánya miatt Magyarországot kizár 
fák a svájci nemzetközi kutyáktól- 
litásról, mert a zsűri ítélete szerint 
Mágyarország benne van az ázsiai 
veszetségt zónában.

Nem lehalne ezt az ebadóalapot’ 
az ebtula/donosok által befizetett ke 
serves filtereket, inkább preventív 
intézkedések megtételére, teszem fel 
a kutyák kötelező beoltásának költ­
ségeire fordítani? Nem ez lenne a 
célszerű és logikus ?

A beteg vármegyei tisztviselőknek 
pedig utaljanak segélyeket a háztar 
tást, vagy kórházi alapból.

Sokkal méltóbb és stilszerübh 1 
lenne!

De engrdelmel kérek, az ebadó­
alapból?

Még akkor sem, ha százszor tör 
vényes !

♦ ♦

A locfinesi 
szörny

Evek óta halljuk és borzadva gon­
doltunk rá este, reggel: készül az ui 
sajtótörvény !

A szélső jobboldal szónokai, mint

a színpadi mennydörgés, olyan 
döbbenetes erővel harsogták felénk:

— No maid ha meglesz az uj 
sajtótörvény !

A kormánypárt sajtóorgánumai 
gúnyos kárörömmel vigyorogtak 
ránk:

— Nsm lesz semmit kolléga urak. 
nemsokára ügyit itt lesz az uj táj 
tótörvény !

Mi azt hitlük, hogy a kis kövér, 
pápasztmes sajtófőnök éjjel-nappal 
ezen dolgozik, még vakációra is 
magával viszi, aztán mint drága 
örökségei, szent hagyományt adta 
ái nem kövér, de szintén pápasze­
mes utódának, akt bizonyára csi­
szolt még rajta egy keveset, toldott 
hozzá valamit, t elcstpegelett belőle 
ott, ahol a megkurtitolt pórázt is 
iulhotszunak találta.

Aztán ttthagyott bennünket mind 
a két sajtófőnök, de megmaradt a 
babonás borzalom : mikor bukkan 
föl ismét a lochnesi izömy, az u/ 
sajtótörvény.

Mindaddig hittünk is benne, amíg 
el nem olvastuk az Igazságügyi költ­
ségvetés indokolását: A sojtótörvény 
szabályozása tárgyában készülő tör- 
vény javaslattervezet anyagának újabb 
átvizsgálása megkezdődött. “

Később jött a miniszterelnök ki 
jelentése: „ A kormány egyelőre 
nem foglalkozik az ui sajtótörvény 
javaslat gondolatával. “

Ez aztán telítsen kiábrándítóit 
bennünket.

Még a gondolatával sem foglal 
koznak!

Hát akkor mitől cllerázott a toll 
hoszu éveken át a kezünkben ?

Es mivel foglalkozott drágán meg 
fizetett Ideje alatt a két sajtófőnök 
ur ?

Mert hogy az uf sajtóiörvényter 
vezetkészitésévcl nem, az már mea 
állapítható!

De hát akkor mivel ?
Mivel ?. .,
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— Országos vásárok a Tiszán 
tulon és a szomszédban. Április 
26, Dombrád, Rakamaz, Kölese, 
április 27. Jászszentandrás, április 
28. Nyirlugos, május 1. Rákóczi 
falva, május 2. Tisz.skürt, május 3. 
f la jduszobosz ló, Jász jakó ha Ima, 
Jászkisér, Kőtelek, Kunmadaras, 
Iiszaküri, Vámcspércs. Május 5 
Kállósemjén (havi állatvásár), Nyír- 
mada, Sárospatak, Sárrétudvari. 
Május 7. Búj (állatvásár).
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Budapestről jelentik : Az április 
30.-án megnyíló Budapesti Nem­
zetközi Vásár nagyértékü utazási 
és egyéb kedvezményei már szom­
baton április 24 -én, 0 órakor ér­
vénybe lépnek.

A kedvezmények igénybevételé­
re csakis a vásárigazolvány jogosít 
Vásárigazolványt bárki szerezhet 
magának bármelyik utazási és me­
netjegyirodában, a Kereskedelmi 
és Iparkamaráknál, a kereskedelmi 
egyesületeknél és a Ugtöbb községi 
és körjegyzői hivatalban. A vásár­
igazolvány ára személyenként a 
Budapesttől 80 km es körzetben 
lakók részére P 1.80, a távolabb 
lakók részére P 2 80.

A vásárigazolvány felmutatója 
az induló állomáson vagy a me- 
netjegyirodában egész jegyet vitt 

. Budapestre bármely vasút vagy 
, bármely hajó bármelyik osztályá­

ra. Ezt a jegyet gondosan megőrzi, 
mert ezzel a jeggyel ingyen utaz­
hat haza, az utazás nem szakítható 
meg.

A féláru utazási kedvezménnyel 
vasúton április 24. én 0 órától 
május 10.-én 12 óráig lehet Buda­
pestre és április 30. én 16 órától 
május 18. án 24 óráig lehet Buda­
pestről a kiindulási állomásra visz.- 
szautazni. Hajón Budapestre ápri­
lis 15.-től május 10.-ig, Budapest 
ről ápilis 30.-tól május 25. ig ér­
vényes a féláru utazási kedvez­
mény.

A MÁVAUT autóbuszjáratain 
ugyanabban az időközökben, mint 
a vasutaknál 20—507» az utazási 
kedvezmény. Budapesten a BESZ- 
KmRT villamosvonalaira kél nap­
ra 2 P ért, 3 napra 3 P-ért lehet 
bérletjegyet váltani. A vásárigazol­
vány, — nem úgy, mint más ha­
sonló inézményeknél. — a vásár 
háromszori díjmentes látogatására 
jogosítja fel a tulajdonosát.

A vásárigazolványhoz csatolt le­
velezőlapon a székesfőváros Ide­
genforgalmi Hivatalától mindenki 
kérhet igényeinek megfelelő szál­
lást, Az Idegenforgalmi Hivatal 
pályaudvari kirendeltségei azoknak 
is utalnak ki szállást, akik ezt elő­
re nem kérték. Minden vásariga- 
znlvány tulajdonosa díjmentesen 
kap szelyényfüzetet, amely 20— 
30% os kedvezményes jegyek vá­
sárlására jogosít a budapesti látvá­
nyosságokba, színházba, kiállítások­
ba, fürdőkbe, szórakozóhelyekre.
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